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Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Pechbrunn  
vom 06.12.2023 

 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende: 19:40 Uhr 

 

 

Anwesend: 

1. Bürgermeister: 

Stephan Schübel  

2. Bürgermeister: 

Josef Hollmann  

Gemeinderäte: 

Thomas Dehmel  

Ute Döhler  

Isgard Forschepiepe  

Andreas Fuchs  

Christian Grillmeier  

Markus Renner  

Frieda Vogelhuber  

Dominik Wolf  

Johannes Wolfrum  

Roland Zeitler  

Niederschrift: 

Luisa Kamm  

 

Entschuldigt: 

Gemeinderäte: 

Thomas Flügel  

 

Weitere Anwesende: 
 

- Behindertenbeauftragter Markus Hager zu TOP 12 

- Familienbeauftragte Michaela Kopp zu TOP 12 

- Theresia Heinrich zu TOP 12 

 

 

 

Gegen die Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Pechbrunn vom 

08.11.2023 wurde keine Einwendung erhoben. Sie gilt damit als genehmigt. 

 

Mit der Erweiterung der Tagesordnung bestand Einverständnis. 
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Tagesordnung: 
 
- vorab nicht öffentliche Sitzung - 

 

- öffentlich - 

6. Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung  

7. Standesamt Mitterteich, Trauungen im Freien  

8. Jahresrechnung 2022; Feststellung  

9. Jahresrechnung 2022; Entlastung  

10. FF Pechbrunn; Rücktritt 2. Kommandant  

11. Wünsche und Anregungen  

11.1. Wünsche und Anregungen; AED-Förderrichtlinien - Anschaffung Defibrillator  

11.2. Wünsche und Anregungen; vorübergendes Tempolimit Baustelle Bahnhof  

12. Ehrungen für besondere Verdienste  

 

 

 

 
Öffentlicher Teil 
 

 

 Lfd. Nr. 6  

 - öffentlich -  

 

Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 
 

 AZ: 145-02414 

 

Sitzung des Gemeinderates am 07.06.2023 
 

1. Wasserversorgung; Studie Hochbehälter Pechbrunn 
 

Beschluss: 
Das Ingenieurbüro Zwick Ingenieure GmbH, Weiden erhält den Auftrag für die Erstellung der 

Studie Wasserversorgung Pechbrunn und Hochbehälter Pechbrunn zum Gesamtpreis von 

16.000.- €/netto. 

 

 

2. Erschließung Baugebiet „Am Mühlweg“; Breitbanderschließung Vodafone 
 

Beschluss: 
Das Baugebiet „Am Mühlweg“ soll mit Breitband durch Vodafone Deutschland GmbH er-

schlossen werden. 

Die Erschließung soll nach der vorgeschlagenen Variante 2 erfolgen. Demnach übernimmt die 

Vodafone Deutschland GmbH die Kabellieferung und alle Montagearbeiten, der Vertragspartner 

übernimmt für Vodafone kostenfrei alle erforderlichen Tiefbauleistungen inklusive Kabelverle-

gung. 
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3. Schule Pechbrunn; Montage Außen-Raffstore zur Verschattung 
 

Beschluss: 
Die Verschattung der Fenster an der Südseite der Schule soll erfolgen. Es besteht Einverständnis 

mit der Vergabe der Montage der Außen-Raffstore an die Firma RK-Tec Gmbh aus Konners-

reuth zum Angebotspreis von 29.062,80 Euro brutto. Die Montage erfolgt in Verbindung mit der 

Sanierung der Fassade (Gerüst). 

 

 

4. Beschaffung von Tablets für die Grundschule Pechbrunn 
 

Beschluss: 
Für die Grundschule Pechbrunn werden 20 Tablets beschafft. Die Beschaffung erfolgt über den 

Zweckverband des Landkreises Wunsiedel in Zusammenhang mit der Grundschule Mitterteich. 

Die Ausstattung der Geräte soll mit der der Grundschule Mitterteich identisch sein. 

 

 

5. Errichtung Trinkbrunnen mit Überdachung; Holzkonstruktion und Dach 
 

Beschluss: 
Die Vergabe der Zimmerer- und Dachdeckerarbeiten erfolgt an die Firma Casa Vario GmbH zu 

einem Angebotspreis von 10.059,07 Euro brutto. 

 

 

6. Schule Pechbrunn; Wandsanierung Innenhof 
 

Beschluss: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pechbrunn beschließt die Sanierung der Wandfläche an  

der Südseite der Schule. 

Die Arbeiten werden an den günstigsten Anbieter, die Firma Schiedeck Bau zum 

Angebotspreis von 24.506,50 brutto vergeben. Die Fassadenfarbe ist durch das Gremium 

freizugeben. 

Notwendige Zusatzarbeiten am Dachfuß und der Dachrinne sind bei Bedarf durch 1. Bürger-

meister Stephan Schübel kurzfristig zu beauftragen. 

 

 

 

Sitzung des Gemeinderates am 05.07.2023 
 

1. Kläranlage; Angebot für Betriebsunterstützung Fa. Südwasser GmbH 
 

Beschluss: 
Die Angelegenheit wird vertagt und es werden weitere Schritte abgeklärt. 
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2. Gemeindebauhof; Ersatzbeschaffung Schneepflug 
 

Beschluss: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pechbrunn beschließt die Ersatzbeschaffung eines neuen 

Schneepflugs für den Anbau an den Kreuter-Schubrahmen am Fendt-Traktor. 

 

Der Auftrag soll an den günstigsten Anbieter, der Firma Carl Beutlhauser GmbHo.KG aus 

93095 Hagelstadt, zum Bruttopreis von 14.660,80 € vergeben werden.  

 

 

3. Gemeindebauhof; Ersatzbeschaffung Salzstreuer Fendt 
 

Beschluss: 
Der Gemeinderat der Gemeinde Pechbrunn beschließt die Ersatzbeschaffung des Salzstreuers 

für den Fendt-Traktor und die gewünschte Ausstattung. 

 

Der Auftrag soll an den günstigsten Anbieter, die Firma Carl Beutlhauser GmbH & Co.KG aus 

Hagelstadt vergeben werden. 

 

Auf die Edelstahlausführung und die elektronische Streubildverstellung wird verzichtet.  

Der Auftritt am Behälter soll als Zusatzausstattung enthalten sein. 

 

 

4. Errichtung Trinkbrunnen mit Überdachung; Bestellung Trinkbrunnen 
 

Beschluss: 
Es wird der Trinkbrunnen in der Edelstahlausführung in Auftrag gegeben. 

 

 

 

Sitzung des Gemeinderates am 06.09.2023 
 

1. Bundesprogramm "Sanierung Kommunaler Einrichtungen im Bereich Sport, Jugend und 
Kultur" 

 

 

Beschluss: 
Der Gemeinderat billigt die Teilnahme am Projektaufruf des Bundes zur Sanierung Kommuna-

ler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur mit der Maßnahme „Generalsan-

ierung der Schulturnhalle“. 

 

 

2. Kindergarten Groschlattengrün; hier: Sanierung Fassade 
 

Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis, dass die Firma Blechinger aus Mitterteich mit der 

Fassadenrenovierung des Kindergartens in Groschlattengrün zum Angebotspreis von 

14.669,73€/brutto beauftragt wurde. 
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3. Kindergarten Groschlattengrün; hier: Akustikdecke im Sportraum 
 

Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis, dass die Firma Riedl aus Waldsassen wurde mit der 

Montage der Akustikdecke im Sportraum des Kindergartens in Groschlattengrün zum Ange-

botspreis von 8094,68 € Brutto beauftragt wurde. 

 

 

4. Radweg Groschlattengrün - Lengenfeld 
 

Beschluss: 
Bürgermeister Schübel wird bevollmächtigt bzgl. den beiden Teilflächen zum Bau des Radwe-

ges nach Marktredwitz in die Grundstücksverhandlungen einzusteigen. 

 

 

5. FFW Pechbrunn; neues Auto 
 

Beschluss - Teil 1: 
Das derzeitige Einsatzfahrzeug wird aufgrund des Kostenvoranschlags (10.244,33 € brutto) des 

Autohauses Matthes zur Reparatur gegeben. 

 

Beschluss - Teil 2: 
Nach der Reparatur soll mit der Ausschreibung eines neuen Einsatzfahrzeuges begonnen wer-

den. Der Kreisbrandrat Herr Gleißner soll hierzu hinzugezogen werden. 

Bis ein neues Fahrzeug angeschafft wird, soll parallel auch der Erwerb eines gebrauchten Ein-

satzfahrzeuges geprüft werden. 

 

 

Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 

 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 

 Lfd. Nr. 7  

 - öffentlich -  

 

Standesamt Mitterteich, Trauungen im Freien 
 

 AZ: 601-1100 

 

Im Standesamtsbezirk Mitterteich, zu dem auch die Gemeinde Pechbrunn gehört, können ab dem 

Jahr 2024 Trauungen im Freien vollzogen werden. Diese werden im Garten hinter dem Pfarr- und 

Jugendheim in Leonberg stattfinden. 
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Die Widmung hierfür erfolgte bereits in der Sitzung der Gemeinschaftsversammlung der Verwal-

tungsgemeinschaft Mitterteich vom 09.12.2022. 

 

Die Termine für das Jahr 2024 wurden wie folgt festgelegt: 

 

Samstag, 18.05.2024 | Samstag, 22.06.2024 | Samstag, 20.07.2024 | Samstag, 17.08.2024 | Samstag, 

07.09.2024 

 

Als Uhrzeiten stehen jeweils 11.00 Uhr, 12.30 Uhr und 14.00 Uhr zur Verfügung. 

 

 

 

Der Gemeinderat Pechbrunn nimmt davon Kenntnis. 

 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 

 

 Lfd. Nr. 8  

 - öffentlich -  

 

Jahresrechnung 2022; Feststellung 
 

 AZ: III/30 

 

Der Rechnungsprüfungsausschuss der Gemeinde Pechbrunn hat die Jahresrechnung 2022 der Ge-

meinde gem. Art. 103 GO am 21.11.2023 örtlich geprüft. 

 

Die vom Rechnungsprüfungsausschuss aufgeworfenen Fragen, Feststellungen und Hinweise wur-

den vor Ort besprochen und von der Verwaltung beantwortet.  

 

Gemäß Art. 102 Abs. 3 GO ist nach Durchführung der örtlichen Rechnungsprüfung die Jahresrech-

nung durch den Gemeinderat in öffentlicher Sitzung festzustellen und anschließend über die Entlas-

tung zu beschließen. 

 

Mit der Feststellung wird die Rechnungslegung abgeschlossen. 

 

Beschluss: 
Die Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2022 wird entsprechend des bereits vorgelegten Ergeb-

nisses festgestellt. 

 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: 12 
Dagegen: 0 
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 Lfd. Nr. 9  

 - öffentlich -  

 

Jahresrechnung 2022; Entlastung 
 

 AZ: III/30 

 

Nach der Feststellung der Jahresrechnung durch den Gemeinderat ist nunmehr noch über die Entlas-

tung zu beschließen. Damit ist der Gemeinderat mit der Abwicklung der Finanzwirtschaft einver-

standen, billigt das Ergebnis und verzichtet auf haushaltsrechtliche Einwendungen. 

 

Bürgermeister Stephan Schübel ist wegen persönlicher Beteiligung gemäß Art. 49 GO nicht 

stimmberechtigt (ihm gilt die Entlastung). Er nimmt an Beratung und Abstimmung nicht teil. 
 

Beschluss: 
Der Gemeinderat erteilt die Entlastung gemäß Art. 102 Abs. 3 GO zur Jahresrechnung des Haus-

haltsjahres 2022. 

 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 11 
Dafür: 11 
Dagegen: 0 

 

 

 

 

 Lfd. Nr. 10  

 - öffentlich -  

 

FF Pechbrunn; Rücktritt 2. Kommandant 
 

 AZ: 145-0914/1/1 

 

Bürgermeister Schübel verweist auf das eingegangene Schreiben des derzeitigen 2. Kommandanten 

der Feuerwehr Pechbrunn. In diesem Schreiben erklärt Tim Schreyer, dass er das Amt des 2. Kom-

mandanten mit sofortiger Wirkung niederlegt. 

 

Bürgermeister Schübel hat mit dem Kreisbrandrat gesprochen, wie in der Zwischenzeit bis zur 

Neuwahl verfahren werden soll. Am 06.01.2024 findet die Generalversammlung statt. Zuvor könnte 

ein neuer Kommandant gewählt werden. Dies reicht theoretisch auch einen Tag vorher. Der Kreis-

brandrat ist mit dieser Lösung einverstanden. 

 

Bürgermeister Schübel ist abschließend der Meinung, dass hier eine Lösung gefunden werden wird. 

 

Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 

 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 

Dafür: - 
Dagegen: - 
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 Lfd. Nr. 11.1  

 - öffentlich -  

 

Wünsche und Anregungen; AED-Förderrichtlinien - Anschaffung Defibrillator 
  

 

Gemeinderätin Döhler erwähnt, dass es vom Freistaat Bayern eine Förderung für die Anschaffung 

von Defibrillatoren gibt. Diese Förderung richtet sich nach den AED-Förderrichtlinien. 

Ihrer Meinung nach, wäre es eine sinnvolle Möglichkeit bei der Arztpraxis Dehmel einen Defibril-

lator anzubringen, da diese Position auch zentral zu Friedhof und Kirche liegen würde. 

 

Gemeinderätin Döhler erzählt weiterhin, dass es hier eine Fördermöglichkeit von bis zu 90 % gibt. 

Die Anschaffungskosten liegen laut ihrer Internetrecherche bei ca. 1.000 € bis 1.500 €. 

 

Bürgermeister Schübel antwortet, dass die Anschaffung eines Defibrillators eine sinnige Sache wä-

re. 

 

Gemeinderätin Forschepiepe ergänzt, dass auch sie angesprochen wurde, ob in diesem Bereich nicht 

ein Defibrillator angebracht werden könnte. 

 

Beschluss: 
Die Verwaltung wird beauftragt einen Förderantrag nach den AED-Förderrichtlinien vorzubereiten. 

Ein Defibrillator für die Gemeinde Pechbrunn soll angeschafft werden. 

 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: 12 
Dagegen: 0 

 

 

 

 

 

 

 

 Lfd. Nr. 11.2  

 - öffentlich -  

 

Wünsche und Anregungen; vorübergendes Tempolimit Baustelle Bahnhof 
 

 AZ: 145-1405 

 

Gemeinderätin Forschepiepe fragt nach, ob es nicht sinnvoll wäre, bei der Baustelle am Bahnhof ein 

vorübergehendes Tempolimit mit 30 km/h zu errichten. 

 

Bürgermeister Schübel war der Meinung, dass dies bereits erledigt ist. Er wird die Angelegenheit 

nochmals an den Bauhof weitergeben. 
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Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 

 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 

 

 Lfd. Nr. 12  

 - öffentlich -  

 

Ehrungen für besondere Verdienste 
 

 AZ: 145-02307 

 

Bürgermeister Schübel erläutert zuerst, dass es auch in diesem Jahr wieder eine Ehrung geben wird. 

Zudem hat er zur letzten Sitzung des Jahres 2023 auch die Beauftragten der Gemeinde Pechbrunn 

eingeladen.  

Zur Sitzung begrüßen möchte er Behindertenbeauftragten Michael Hager, Familienbeauftragte Mi-

chaela Kopp und zur Ehrung Resi (Theresia) Heinrich. 

Die Behindertenbeauftragte Jaqueline Jettke sowie die Seniorenbeauftragte Ramona Zeitler sind 

entschuldigt. 

 

Er möchte sich im Namen der Gemeinde Pechbrunn bei den genannten Personen recht herzlich be-

danken. 

 

Zur diesjährigen Ehrung sagt Bürgermeister Schübel, dass in diesem Jahr eine Person geehrt wer-

den soll, die in ehrenamtlicher Tätigkeit sehr viele Dinge übernimmt. Diese Person verliert nie ein 

Wort über die getätigten Arbeiten, sondern erledigt diese einfach immer. 

Besonders herauszustellen ist bei dieser Ehrung die ehrenamtliche Hilfe bei der Frühaufsicht in der 

Grundschule, so Bürgermeister Schübel. Frau Heinrich ist jeden Schultag ab 6.45 Uhr bis zu Beginn 

des Unterrichts in der Grundschule Pechbrunn anwesend und beaufsichtigt die Schüler und Schüle-

rinnen.  

 

Bürgermeister Schübel erzählt, dass es im Jahr ungefähr 200 Schultage gibt. Resi Heinrich über-

nimmt die Frühaufsicht bereits seit über 5 Jahren. Dies sind allein für die Frühaufsicht bereits 1000 

Tage, die Resi Heinrich ohne Entlohnung zur Arbeit geht. 

 

Zudem hilft Frau Heinrich überall, wo gerade jemand gebraucht wird, so Bürgermeister Schübel. 

 

Bürgermeister Schübel möchte sich aus diesem Grund im Namen der Gemeinde Pechbrunn hier für 

den außergewöhnlichen, vielschichtigen, ehrenamtlichen Einsatz bedanken. Als kleines Zeichen der 

Anerkennung überreicht er Frau Heinrich einen Gutschein und möchte sie anschließend mit zum 

Essen einladen. 

 

Auch bei den Beauftragten der Gemeinde Pechbrunn bedankt sich Bürgermeister Schübel mit einem 

kleinen Präsent und lädt auch sie zum gemeinsamen Essen ein. 
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Zuletzt bedankt sich Bürgermeister Schübel bei Josef Rosner vom Neuen Tag für die Berichterstat-

tung und bei den gesamten Gemeinderatsmitgliedern für die gute Zusammenarbeit im Jahr 2023. 

 

Der Gemeinderat nimmt davon Kenntnis. 

 

Beschlussfassung 

 

Anwesend: 12 
Dafür: - 
Dagegen: - 

 
 

 

 

 

Vorsitzender: 

 

 

 

Stephan Schübel 

1. Bürgermeister 

Schriftführer: 

 

 

 

Luisa Kamm 

Verwaltungsfachwirtin 
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